

國務院：擴大服務業對外開放

據中新社26日電 國務院總理溫家寶26日在北京主持召開國務院常務會議，研究加快發展服務業，確定了「十二五」時期服務業發展的重點任務，包括推動重點行業服務出口，深入推進內地與港澳台地區服務業合作等。會議並審議通過《國內水路運輸管理條例(草案)》。

增加比重 提高服務質量

會議指出，發展服務業是中國產業結構優化升級的戰略重點。「十一」時

期，中國主要服務業行業、新興服務業和新型業態快速發展，服務業規模不斷擴大。同時，中國服務業發展仍然存在質量標準化水平不高、國際競爭力不強、人才不足等突出問題。「十二五」時期，要着力提高服務業比重，提高服務業水平，提高公共服務質量和效率，提高服務業吸納就業能力。

會議確定了「十二五」時期服務業發展的重點任務：(一) 圍繞促進工業轉型升級和加快農業現代化進程，加快發展金融、交通運輸、科技、商務、工程

諮詢、人力資源服務和節能環保服務等生產性服務行業，增強服務功能，提高創新能力。(二) 圍繞滿足城鄉居民多層次多樣化需求，大力發展商貿、家庭服務、法律服務、體育、房地產服務等生活性服務行業，完善服務標準，提高服務質量。(三) 擴大服務業對外開放。大力發展服務貿易，推動重點行業服務出口。擴大服務業利用外資領域，提高利用外資的質量和水平。擴大服務業國際交流與合作。深入推進內地與港澳台地區服務業合作。(四) 深化體制

改革。放寬市場准入，鼓勵和引導各類資本投向服務業。深入開展國家服務業綜合改革試點，鼓勵各地結合實際開展服務業綜合改革試點。

政策扶持 建立創新體系

會議強調，要將現代物流、高技術服務、文化產業、電子商務、旅遊業、設計諮詢、健康和養老服務、農村服務、海洋服務和其他新興產業、新型業態等作為加快發展的重點領域。會議要求完善財稅、金融、土地、價格等方面政

策，加大對服務業發展的支持。建立完善服務業創新體系、標準體系、知識產權服務體系和統計體系。要加強統籌協調，及時研究解決服務業發展和改革中的重大問題。

會議審議通過的《國內水路運輸管理條例(草案)》，着眼規範水路運輸經營行為、維護運輸市場秩序、保障運輸安全，對從事水路運輸經營活動應具備的條件和許可程序、經營者應遵守的行為規範、政府可採取的必要調控措施等作了規定。

內地最佳縣級市 三甲皆在江蘇

福布斯發布排行榜 昆山四度折桂

香港文匯報訊 據中新社電《福布斯》中文版26日發佈2012「福布斯中國大陸最佳縣級城市排行榜」，江蘇省的昆山、常熟、江陰包攬前三甲，昆山市四度折桂。

這是福布斯第四次對中國縣級城市做出排行，其中，江陰市憑借「消費力」和「創新能力」的進步，超過了去年第三名的張家港，首次「擠入」榜單前三位。

江陰首次入榜 列第三位

此次共有中國大陸30個縣級市登上福布斯縣級市排行榜。處於中國改革發展前沿的東部地區，依然是這份榜單的「主力」。其中，江蘇、浙江、山東是上榜最多縣級城市的省份。

從今年的榜單上看，有9個城市入選的江蘇省成最大「贏家」，尤其是蘇州市，其下轄5個縣級市悉數躋身前十名。緊隨江蘇之後，浙江和山東分別都有8家入選。此外，福建、廣東、河北均有城市入榜。

昆山市此番在人才指數、城市規模指數排名、創新指數方面都保持了較高的水平，得以獲得該項榜單的「四

連冠」。

超越核心城市 地位日益提升

縣級市是中國民營經濟的活躍區域，該份榜單的制榜人、福布斯調研副總監史國偉介紹說，在此次調查中，一些省份的強縣發展模式，令其縣級市的經濟能級不斷提升，甚至超過了一些省會城市。部分經濟中心城市輻射範圍內的縣級市，也日益成為跨國公司和國內大中型企業的必爭之地。他認為，「縣級市集聚了大量優秀的民營企業家，也吸引越來越多的創業者，聚集了大量的財富，蘊藏無限的內需潛力和市場機會。」

該縣級市排行榜以福布斯「中國大陸最佳商業城市排行榜」的指標體系和數據為基礎，主要參考人才指數、城市規模指數、消費力指數、創新指數等指標，通過超過100個基礎指標數值計算而成，以衡量縣級城市投資價值和未來發展潛力。



昆山



常熟



江陰

圖片來源：網絡

黑作坊翻新過期月餅 製「臭黃霉蓮蓉」



香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，東莞公安日前在當地搗毀了一家假冒「安琪」等名牌月餅的黑月餅窩點。該窩點的月餅都是收購去年的月餅回爐後生產出來的。由於數量太大，整個執法行動從24日下午2點半左右，持續到晚上9點半左右。

右。執法部門從窩點裡查處的機器設備以及月餅，足足裝了五大貨車。

被南城綜合執法分局查處的黑窩點，藏身在南城西平社區板嶺村的一片荔枝林裡。樓房有前後兩個門，平時都是關着。「我們就住在隔壁，都不知道裡頭是做什麼的」，隔壁一棟樓的住戶說，平時很少看到有工人上下樓。鄰居們說，該窩點搬到荔枝林已經有兩三年了，一直很神秘。

油裡飄着蟑螂

撬開黑窩點的鐵門之後，一股發霉的味道撲面而來。靠近後門的一個大廳裡，擺放了許多空盒子，地上散落

着許多個包裝好的單個月餅。穿過大廳，又是一道鐵門，執法隊員不得不又找人撬鎖。通過鐵門，環境越來越糟，臭味越加濃烈。在過道的一旁，成袋成袋的蛋黃堆積在一起，不少蛋黃早已發臭發霉。而在旁邊還有幾大桶黑乎乎的油，其中一個油桶裡還漂着一隻死老鼠和幾隻死蟑螂。

據執法人員介紹，一樓主要是生產車間。二樓則是原料車間。三樓則是成品車間。二樓後七八個被改造過的房間裡，堆滿了散裝月餅，且早已過期。「這些月餅都是去年剩下的，很多都已經發霉變臭了。」「其實這個窩點就是通過翻新去年的月餅，重新包裝下，今年再賣。」

北京擬立法 懲治地溝油

據中新社26日電 為保證首都的食品安全，北京市將加大對「餐廚廢棄油脂」的懲治力度，擬將使用地溝油、添加劑等違規處罰條款作為地方性法規，納入《北京市食品安全條例》中。



北京市13屆人大常委會第35次會議26日舉行。會議審議了《北京市食品安全條例(修訂草案)》。該草案共有7章77條，包括市場准入、食品生產經營、食用農產品、食品安全保障、法律責任等內容。

禁隨意傾倒廚餘

針對「餐廚廢棄油脂」的管理，草案明確規定，餐飲單位應單獨收集餐廚垃圾，並委託有資質的企業收運和處置，或者自建符合標準的餐廚垃圾處理設施就地處理，不得隨意傾倒、丟棄、堆放或者直接排放。

草案明確規定，如果餐飲單位沒設油水分离器、收集容器、隔油池等設備設施，可以處5萬元人民幣以上、20萬元以下的罰款；油水分离器、收集容器、隔油池等設備沒有正常運轉，除被責令限期改正之外，還要面臨繳納排污費數額1倍以上、3倍以下罰款。

製作月餅的蛋黃已發臭。網上圖片

製作月餅的桶裝油。網上圖片

中朝經濟區招商啟動

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)中朝兩個經濟區(朝鮮羅先經貿區和黃金坪、威化島經濟區)投資說明會26日在京舉行。商務部副部長陳健表示，兩個經濟區已進入實質性招商引資和全面建設階段。此事不僅具有有利於東北亞穩定的戰略意義，且有促進深化中朝經貿合作的重要經濟意義與商業利益。他說，「經濟區的開發與中日韓三國自貿區談判沒有關聯。」

高速免費景區降價 「雙節」3億人出遊

香港文匯報訊 據《人民日報》海外版報道，近日，中國旅遊研究院的預計顯示，今年國慶、中秋雙節相連的8天長假將迎來3.62億的旅遊人次。一場「秋運」即將拉開帷幕。除了時間更長，今年黃金週還增加了兩道大餐：高速公路免費以及景區門票降價，隨之而來的是，人們的過節計劃也在悄悄改變。

過路費、油費、食宿和門票，構成了自駕遊的主要費用。若是免收通行費，可節省30%—40%的交通成本。

同時，日前國家發改委公佈的第一批降價景點已達80家，平均降價幅度為37%，近期將公佈第二批降價景點100家。

廣州「二胎」政策鬆綁

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道，廣州市法制辦近日修訂現行《廣州市人口與計劃生育管理辦法》(下稱「辦法」)，於官網公開徵集《廣州市人口與計劃生育管理辦法(修訂草案徵求意見稿)》(下稱「意見稿」)意見。其中針對部分殘疾兒童家庭和再婚家庭，「二胎」政策門檻亦有降低，但未超出廣東省相關計生規定。

與《辦法》相比，「意見稿」保持了「鼓勵公民晚婚、晚育，提倡一對夫妻生育一個子女」的一貫政策，但對「二胎」的描述有所變化：「辦法」描述為「可按間隔期規定安排再生育一個子女」，而「意見稿」的行文為「可以再生育一胎子女」。

菲威脅擊落中國「闖境」無人機

香港文匯報訊 據中社通社電 菲律賓國防部稱，如果中國無人機進入菲「領空」，可能會出現誤判，菲或許會將無人機擊落。

據環球網引述菲律賓GMA NEWS網站26日報道，菲律賓國防部發言人加爾韋斯25日稱，如果中國無人機未經菲方允許進入菲律賓「領空」，可能會發生誤判。「比如，你們可能會意外的被擊落。」加爾韋斯還說，這將使局勢惡化，不利於解決目前的爭端。

據中國傳媒早報報道，國家海洋局擁有的無人機日前在江蘇省已經完成試飛，未來將投入到釣魚島和黃岩島、釣魚島以及西沙、中沙和南沙群島附近海域監視監測。而無人機遙感監視技術的推廣應用，將有助於豐富和完善國家海域動態監視監測管理系統，提高對重點海域和重點項目的動態監管水平，增強海洋綜合管控能力。

菲特使：黃岩島爭議 雙方未達成共識

據「中央社」報道，菲律賓特使日前表示，訪華期間，未與中國就黃岩島爭議達成共識。

菲律賓總統日前派遺特使羅哈斯前來中國，並在南寧與國家副主席習近平舉行了會談。羅哈斯25日稱，他和習近平就黃岩島爭議各自表達了立場，但未能達成解決爭議的共識。